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STAND 13. AUGUST 2014 

 

HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH! 

 

Du bist durch Deine Leistungen auf Turnieren aufgefallen. 

Als Dein zuständiger Landesverband möchten wir Dein sportliches Engagement 
fördern – natürlich nur, wenn Du das auch möchtest. 

 

ALS MITGLIED IM LANDESJUGENDKADER BEKOMMST DU VON UNS: 

• Zusätzliche Unterrichtsangebote von unseren Landes- und Stützpunkttrainern. 
 

• Einladungen zu Förderlehrgängen, die ausschließlich Nachwuchskadern und 
Talenten vorbehalten sind und von Deinem Landesverband finanziell gefördert 
werden. 
 
 

DIE LANDESTRAINER UND ANDERE FÜR DEINE DISZIPLIN ZUSTÄNDIGE PERSONEN, 
KÖNNEN DICH BERUFEN: 

• Für die Teilnahme an Lehrgängen am Deutschen Olympischen Komitee für 
Reiterei (DOKR) in Warendorf. Dort arbeiten die Bundestrainer. Die 
Bundestrainer führen Lehrgänge und Sichtungen für Kinder und Jugendliche 
aus ganz Deutschland durch. Auf diese Weise entscheiden sie, wer für den 
Bundeskader in Frage kommt.   
 

• Für die Teilnahme an überregionalen oder internationalen Turnieren, bei denen 
Du für deinen Landesverband an den Start gehst. Hierfür bekommst du einen 
Aufnäher mit Wappen, den Du auf der linken Seite der Schabracke und am 
Ärmel Deines Jacketts trägst. 

 

DU BEKOMMST VON UNS: 

• Informationen zu überregionalen Turnierveranstaltungen. 
 

• Informationen über aktuelle Dopingbestimmungen und Änderungen im 
Regelwerk. 
 

• Eine Kader-Ausrüstung, inklusive Jacke, Schabracke und Abschwitzdecke mit 
dem Logo Deines Landesverbandes. 
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DIE JAHRESGRUNDUNTERSUCHUNG 

Wir halten es für Wichtig, dass Du dich regelmäßig sportärztlich untersuchen lässt. Das 
gibt Dir Sicherheit darüber, dass Du körperlich fit bist. Als Jugend D-Kader ist die 
Untersuchung für Dich verpflichtend und wird durch den 
Landesverband/Landessportbund finanziell gefördert. 

 

WICHTIGE DOKUMENTE (WWW.LPBB.DE) 

Die Kaderurkunde – bescheinigt Deine offiziellen Rechte und Pflichten als Mitglied im 
Kader und wird von Dir und Uns als Abmachung unterschrieben.  

Die Kaderrichtlinie – hier findest Du die aktuellen Kriterien, die es zu erfüllen gilt, um als 
Kader vom Landesverband berufen zu werden.  

Die Nachwuchskonzeption – beschreibt detailliert die Prinzipien und einzelnen Stufen 
der leistungssportlichen Nachwuchsförderung in Deinem Landesverband 
 

WIR ERWARTEN VON DIR, DASS: 

• Du Dein Pferd/Pony als Deinen Sportpartner immer fair behandelst und Dich gut 
darum kümmerst. Seine Gesunderhaltung ist Voraussetzung dafür, dass auch 
Du Dich sportlich weiterentwickeln kannst.  
 

• Du Deinen Landestrainer informierst, wenn Du oder Dein Pferd/Pony 
krankheitsbedingt über eine längere Zeit nicht trainieren könnt. 
 

• Du mitwirkst, wenn in Zeitung, Radio und Fernsehen über den Pferdesport in 
Berlin und Brandenburg berichtet werden soll. 
 

• Du Dich so verhältst, dass sich andere ein Beispiel an Dir nehmen können. Egal, 
ob bei Turnieren, beim Training zuhause, oder auf anderen Veranstaltungen – 
auf Dich wird jetzt besonders geachtet. Der respektvolle Umgang mit Deinen 
Sport-Kollegen, Mitarbeitern und Funktionsträgern des Landesverbandes gehört 
genauso dazu wie eine korrekte Ausrüstung von Dir und Deinem Pferd/Pony. 

 

WAS SIND DIE JUGEND-FÖRDERGRUPPEN? 

Die Fördergruppen sind die erste Stufe der leistungssportlichen 
Jugendnachwuchsförderung im Landesverband. Unser Ziel ist es Deine allgemeinen 
und disziplinspezifischen Fähigkeiten und Fertigkeiten zu stabilisieren und zu fördern. 
Dies geschieht insbesondere durch die Landes- und Stützpunkttrainer in Form von 
wöchentlichen Trainingstagen und zielgerichteten Trainingslehrgängen Die 
Fördergruppen sind die Vorstufe zum Jugend D-Kader.  
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WIR SIND FÜR DICH DA! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deine Ansprechpartner in der Geschäftsstelle des LPBB 

 
Lisa Bolte (Jugend) Peter Fröhlich (Geschäftsführer Sport) 
 
� 030 300922-11  � 030 300922-14 
� bolte@lpbb.de  � froehlich@lpbb.de 
 

Landesverband Pferdesport Berlin-Brandenburg e. V. 
 
Passenheimer Straße 30 � 030 300922-10  
14053 Berlin   � info@lpbb.de 
  

Deine Landestrainer/innen 
 
Dressur: Michael Konzag     � 0172 54 04 118  
 
Springen Junioren/Junge Reiter: Bernd Peters � 0172 60 22 5 01 
 
Springen Ponys: Gabriele Selke-John   � 0172 32 42 921 
 
Vielseitigkeit: Bernhard Pede    � 0171 46 41 6 07 
 
Distanzreiten: Wolfgang Barth    � 033 434 712 27 
 
Vierkampf: Natalie Jacky     � 0178 7257186 
 
Voltigieren: Ute Kögl      � 0176 548 23 133 
 
Fahren: Norman Schröder     � 0157 725 81 449 
 
 
Deine Ansprechpartnerin für die mentale Fitness 
 
Anne Oppen (M. Sc. Sportpsychologie/Trainerin A) � 0177 21 567 44 
 

Deine Ansprechpartner in der ehrenamtlichen Jugendleitung des Landesverbandes 

 
Juliane Schulz, Vorsitzende 
 
Renan Borowicz, stellv. Vorsitzender 
 
Fabian Pagenhardt, stellv. Vorsitzender 
 
Lisa-Marie Giese, Jugendsprecherin 
 
Luisa Paetzold, stellv. Jugendsprecherin 
 
Julia Langwaldt, stellv. Jugendsprecherin 
 


